Учредители: Парламент и Правительство КБР

Nº145 (23437) Пятница, 27 июля

2012 года_

ГЛАВА КБР

Арсен КАНОКОВ:

ДИВЕРСИФИКАЦИЯ И КАПИТАЛИЗАЦИЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА РАБОТАЮТ НА КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

ездок по республике Глава Кабард но-Балкарии Арсен Каноков побывал Урванском и Майском муниципальн

В сельском поселении Ка-хун, которое в народе давно нарекли «Помидорградом», нарекли «Помидорградом», Арсен Баширович стал го-стем семьи Эдгуловых, лич-ное подсобное хозяйство коное подсобное хозяйство которой напоминает укоженный тепличный мини-комбинат по выращиванию элитных сортов томатов. Приветливая хозяйка красивого зажиточного подворья, пенсионерка Рая Эдгулова

сивого зажиточного подворыя, пенсионержа Рая Эдгулова вначале растерялает столь высокого гостя, не, преедолее растерять столь высокого гостя, не, преедолее растерятность, организовали вебольшей в темпорати в т

В Кабардино-Балкарию придут королевские инвестиции

В планах британского консорциума – строительство автодороги, соединяющей аэропорт «Минеральные Воды», Приэльбрусье и Абхазию.

Значительные зарубежные финансовые вливания, в том числе из Великобритания, мо числе из Великобритания, мо не из Великобритания, мо об премагительные горы. При этом речь идет не об отдельных проектах, а о серьезном развитии инфраструктуры Юга России в ценом. В имоле Правительство Кабрино-Балакарии объявило с оздании комиссии для изучения инвестиционных предоринумы Flame Group. Они включают как строительство новых рекращиюных объектов в горнольжном Призльбрусье (подобные предложения есть сегодня у многих инвесторов), так и развитие дорожной сети Северного Кавказа. В плане консорциума — строительство новых рекращом у многих инвесторов), так и развитие дорожной сети Северного Кавказа. В плане консорциума — строитель северного кавказа. В глане консорциума – строитель-ство автодороги, соединя-ющей аэропорт «Минераль-ные Воды», Приэльбрусье и

ные Воды», Призльбрусье и Абхазию. Магистраль сократит путь от горнолыжных курортов два, а в Абхазию и Кабардино-Балкарии – в три раза о необходимости дороги между Черноморским побережьем Кавказа и курортами Кабардино-Кавказа и курортами Кабардино-Балкарии и Карачавео-Черкесии речь идет уже не один год. По мнению руководства Кабардино-Балкарии, магитака бардино-Балкарии, магитарам с пособна не только увеличить погок туристов в обарегиона, но и дать развитие региональной экономике, тортовым селяюм и рынку труда. Порвектам транопротного обеспечения республиканского

хозяйства, стмечают в Правительстве КБР, в регионе всегда уделяли значительное внижние. Сегодия, в частности, проогимается использования образования в применения образования тех инвестиционных проектов, которые расширяют инфраструктуру региона и тем самым создают базу для новых

мым создась.

Ито касается курортных проектов, то британские инвестиры планируют построить 35-этажный туристический комплекс на высоте полутора 33-3 зажный турисический комплекс на высоте полутора тысич метров. На предпри-тысич будет создано более четырежого рабочих мест. Этот проект, уеврены в КБР, удачно влашител в общую стратегию развития курортного кластера на Северном Кавказ», тем более что сотрудничество с британскими инвесторами уже одобрено на уровне пол-номочного представительства президента России в Северо-Кавказском федеральном округе.

Кавказопа. округе. «**Аргументы и факты**»

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ АЛКОГОЛИЗАЦИЯ

На базе агропредприятия «Алькасар» в Черной Речке прошло выездное заседание комиссии по реализации государственной политики в сфере про-изводства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Северо-Кавказ-ском федеральном округе.

Задавая тон дискуссии, замдента России в СКФО сартам России в ССФО сарт Задавая тон дискуссии, роны институтов власти в меститель поппреда Пре- данной сфере стал одной из дента России в СКФО причин сложившейся тре- регей Субботин, который вожной демографической Следствием этого стапа сегодня занимает первое практика работы большинь место в мире). — С другой стороны - го- комамом рынке огромного количен став фальсифицированно и суррогатной алкогольной продукции. Слабый контроль со сто

ОЛИМПИАДА-2012

вожной демографической ситуации в целом по стране. По словам Сергея Дмитриеми населения, уровень алкоголизици населения, к сожалению, сегодня достиг критического предела. Потому отныне потитика государства в этом вопросе будет орментирована на сокращения потребления алкоголя на душу населения (по этому показателю Россия сегодня занимает первое место в мире).

С. Субботин. – Вместе с тем алкогольный рынок в России должен функционировать в рамках правового полять в рамках правового полять в рамках правового полять в рамках правовога полять в быть выработаны и установлены четкие и единые правила игры. Вице-премьер Тембулат Эркенов, который курирует в кабинете министров агро-экономический блок, обри-

совал нынешнее состояние предприятий алкогольной предприятий алкогольной промышленности Кабар-дино-Балкарии в довольно мрачных тонах.
По озвученной им на

мрачных гонах.
По озвученной им на встрече информации, в нашей республике 43 профильных предприятия различных форм собственности, в том числе 30 спиртаведия. В сопрочных изредим в сотельные специализируются на производстве и розливе вина и коньяка. В данной сфере занято более пяти тысяч человек — это 65 процентов от общей численности работающих в пищевой отрасли. Тембулат Хусейнович констатировал, что из 43

предприятий на сегодня функционируют только 12. Остальные простаивают на протяжении долгого вре-мени. Основные причины

отсутствие лиценаии или федеральных специальных марок.

К примеру, в прошлом году предприятиями алкогольной отрасли республики произведено продуксции на девять миллиардов 800 миллионов рублей, или 70 процентов производства всей пищевой продукции в республики.

В частности, если в 2009 году предприятиями алкоголыной отрасли Кабардинобалкарии было уплачено в федеральный и республиканский бюджеты сыше 2 миллиардов 300 милликанский бюджеты сыше 2 миллиардов 300 милливероблей. Окумма уплаченых
акцизов за январь-июнь
гекущего года составила
чуть больше 720 миллионов
рублей. Сумма уплаченых
акцизов за январь-июнь
гекущего года составила
чуть больше 720 миллионов
рублей. (Окончание на 2-й с.)

«ЛЮДИ ДОЛЖНЫ постоянно ощущать ПОДДЕРЖКУ ПАРТИИ»

В работе прошедшего в четверг заседания по-питсовета Кабардино-Балкарского отделения «Единой России» принял участие Глава КБР Арсен

Обращаясь к членам политсовета и представителям роста горных районов.
роста горным райо партией жителей республики. Однако подчеркнуп необходимость планомерной партийной работы: «Плои должны постоянно ощущать поддержку партим, пользу от нашей деятельности». Указал на недогительности». Указал на недогительности». Указал на недогительности». Указал на недогительности» боль которые приходится потом преодолевть за счет героических усилий. Отдельные члены партим ключаются в работу только в период выборов. Это неверный подход». В частности, по мнению в дели подход». В частности, по мнению в преиодимость предоги возмиктельной программы развития туристического кластера, в то времы как оппоненты активно обща пись с населением, устраивали ходы и дискредитировали идеи, направленые на обечество и програмямы развития туристического кластера, в то времы как оппоненты активно обща пись с населением, устраивали ходы и дискредитировали идеи, направленые на обечество на правленые на обечество на правлением правленые на обечество на правлением правленыем стана на правлением правление

Некоторое отклонение от фражционной дисциплины было долущено при обсужде- нии в Парламенте КБР закона о выборах Главы республики. А. Канкока особо подчеркнул готовность встречаться и со-трудничать с представителям и различных политических партий, поскольку достойное развитие невозможно без со-ственно-политических сил. Напомения КБР осталось всего полтора года. Коснувшись темы ареста высокопоставленных чиновни-ков, он выразвил уверенность благоприятном исходе судеб-ного разберяати уверенность благоприятном исходе судеб-

СТОЛИЦА

Во вторник в администрации г. Нальчика прошло первое ание комиссии по борьбе с амброзией. План засединие комиссии по оорьое с аморозией. План мероприятий расписан на ближайший месяц – с 20 июля по 20 августа.

АТАКА НА АМБРОЗИЮ РАСПИСАНА ПОЭТАПНО

В период активного цветения, объечно продолжающийся с 20 августа по 20 сентября, амброзию лучше не трогать возможно продолжающийся образовать по образовать

ла здраво политике и экологии Обще ственной палаты КБР Светлана Хугуева настойчиво рекомендовала в будущем году начать акти-

году начать активную борьбу с амброзией гораздо раньше, так как сейчас цветение сорняка уже начина-ется, к аллергологам ется, к аллергологам обращаются первые пациенты с симпто-мами амброзийного поллиноза.

голлиноза. Город разделен на секторы, утвержден состав оперативны: сественных деятельных за проверку степени групп, ответственных за проверку степени соободы территорий от амброзии. Организаций города, так и приятий и организаций города, где им еще раз объясниям степень опасности кален предложил опубликовать распредление зон ответственности предприятий и организаций, чтобы горожане знали, за кем какой пустырь закреплем. А в случае выявления гочагов амброзии публиковать представления в адрес руководителен — пусть люди знают, об обнаруженных смоплениях амброзии спедует сообщать в Россеньховандзор КБР, тел: 72-21-50 и 72-26-79, а также в диминистрацию г. Нальчика, тел: 77-69-97.

ПОДДЕРЖИМ НАШИХ СПОРТСМЕНОВ

Тридцатые по счету летние Игры пройдут в Лондо-не с 27 июля по 12 августа. Он станет первым горо-дом, который принимает Олимпиаду уже третий раз.

Тридцотые по 12 авгуссы. — ами, который принимает Олимписду уже пр.

Жители Кабардино-Балкарии болеют не только в целом за национальную сборную команду России, но и за четырех вышлениет, признанным пр. земляков-олимпийцев, которые будут отстаивать чегь страми в мире в 2011 году. Выступит земляков-олимпийцев, которые будут отстаивать чегь страми в мире в 2011 году. Выступит в мире в 2011 году. В мире в 2011 г

нал – в 20.45. **Альберт ДЫШЕКОВ**



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

Днем: +23... +29. Ночью: +21 ... +25. TOTOMA на субботу, 28 июля Обланно



Доллар США 32.30 33.20 Евро 39.40 40.10

ПОКУПКА ПРОДАЖА

Арсен КАНОКОВ:

ДИВЕРСИФИКАЦИЯ И КАПИТАЛИЗАЦИЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА РАБОТАЮТ НА КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

(Окончание. На с.) Грех жаловаться: времена хорошее, и о безработице в сельской местности может говорить только ленивый. Арсен Баширович интересовался у Эдгуловых размером затрат на каждую сотку, за какое время можно вернуть инвестированные средства, по каким каналам поэлизуется конечива продукреализуется конечная продук-ция, каков ежегодный чистый доход от ведения личного

доход от ведения личного хозяйства? Артур Эдгулов пояснил, что сооружение капитальных теплиц на участке семье обо-шлось в 500 тысяч рублей, при грамотном подходе ин-вестиции в семейный бизнес можно вернуть на второй-третий год.

— Чем может государство,

 - чем может государство, власть помочь преуспева-ющим и эффективным дер-жателям личных подворий?
 - поинтересовался Глава республики у министра сель-ского хозяйства КБР Альберта

Каздохова.
По словам министра, в рамках республиканской концепции развития и господдержки сельского хозяйства примерно 7,5 тысячам личных подсобных хозяйств можно примерно /, 5 тысячам личных подосбных хозяйств можно придать статус фермерских вспедтавля с татус фермерских вспедтавля часть с убестверений в приня в принятых и в приня в



цы в хозяйствах сельчан уйдут в прошлое. Арсен Канкоко выразил востишение трудолобием и практичностью семым Эдгуловых а также красотой их жизни и быта. По просьбе гостеприминой хозяйми Арсен Баширович попробовал салат из знаменим заменим заменим

который выращивает на пло-щади 100 гектаров огурцы, помидоры, болгарский перец для переработик.
Поляк Петр Шавула – ме-неджер германской компании, которая поставляет «Агро-инвесту» новые технологии, – высказал Арсену Канокову слова восхищения красотой и богатством нашего края.
– Земля у вас очень плодо-родная и щедрая на урожай, – признался Петр Шавула. – Климат здесь райский, и

люди влюблены в землю.
«Агро-Инвест» — надежный партнер европейских компаний, которые поставляют новые технологии, фирма умеет грамотно делать бизнес.
В день приезда Главы рестублики в поле кипела работа по сбору огурцов, но палящее солице не создавало проблем работникам. Три агрегат

- Руководство «Агро-Инвеста» создало для нас самые комфортные условия — по комфортные условия — по комфортные условие — по максиот — Реботаем с семи угра до семи вечера с часовым перерывом на обед с при в семи в меникам земли, для кото-рых крестьянский труд – не только источник доходов, но и образ жизни.

только источник доходов, но иобраз мазершая очередную рабочую повазку. Арсен Каноков заехал в Урванскую районную больницу, которая отремонтирована на средства из эего личного фонда. Евроремонт преобразил главное учреждение здравоохранения района. На сиащение мебелью и медоборудованием необходимо коло 2.4 миллиона рублей, которые по просъбе Главы будут выделены в рамках программы модернизации здравоохранения.

Борис БЕРБЕКОВ

ДАТА

История страны в судьбах прокуроров

К 90-летию прокуратуры КБР мы про-должаем рассказывать о первых лицах ведомства.

ВЕДОМСТВО.
В 1926 году на должность прокурода области был назаначен видный гооддарственный и общественный деятель Маша Герандуковач Канкулов. Он проявил себе как опътный организатор, принципиальный человек, ормевший награвить работу расширенного остава прокуратуры, которой в те годы подчинили выведенный из-под начала облоуда следственный из-под начала облоуда на пред начала облежный и совет кБАССР от избрали пред седателем президиума. Одкоременно от сла замосителем пред на пред

народа он оыл арестован и расстрелян. В 1929 году прокуратур уеспублики возглавии Хабала Жанхотович Бесланеев. Через два года его перевели руководителем «Севкавснабобыта». В 1937 году был арестован и приговорен к расстрель

приговорен к расстрелу. Азрет Жирасланович Хашхожев являлся прокуро-ром области с 1931 года, а в 1933-м его назначили первым

ром ооласти с 1951 года, а в 1933-м его назачачили первым секретарем самого крупного района - Прималижеского. Он разделил участь секоих преднественнимся в 1937 году его арестовали и расстренимзачности прокурора КъАССР
были возложены на Исмира. В 1937 году его арестовали и растренимзачности прокурора КъАССР
были возложены на Исмира. Он родился на Украине, служил в рядах Красной армии, с 1928 года работал народным следователем прокуратуры, окончил юридические курсы. Накануне втрожения немецко-фашистских захватимов на территорию Кабардинобалкарии он был совобожден от зачимаемой должности по состоянию здоровья.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Его превмником стал Михаил Кривушин, который занимал эту должность до 1949 года. До перевода в Кабердино-Балкарию он работал заместителем прокурора молотовской области (ныне Пермский край). Во время отвечественной войны был ризван на военного вымоге 1942 года деменного заместителем военного заместителем во

оказано высокое доверие - его назначили прокурором республики на второй срок. Прокурор-фронтовик был награжден медалями «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», а в 1946 году

оорорну Кавказа», «За поседу над Германчей», а в 1946 году орденом Трудового Красного Знамени. Опета у поседу При поседу посед

ром КБАССР являгог Георгий Михайлович Дубцов. Перед зовинай он окончени Саратовский вовинай он окончени Саратовский вовинай он окончени Саратовский на полицинисми прокурора Завид-кого района г Грозного, проку-рором города Каличинграда, в аппарате прокуратуры СССР. Ге-оргий Дубцов избирался чиеном Кабардинского обкома КПСС, был делутатом Верховелог Сове-цен възгражден ордегом «Зака цов награжден ордегом «Зака цов награжден ордегом «Зака довественний, от деликой Стечественной ройне», «За трудовые ститчия». В 1957 году прокурором Ка-бардино-Балкарии стал Батыр Великой Отечественной войне», «За трудовые ститчия». В 1957 году прокурором Кабардино-Балкарии стал Батыр Хамбиевия Гразминшев Также, как и его предшественний, он был участником Великой Отече-ственной войны. В 1952 году его как порядочного, кристально честного и мудрого человека, захиминев скоропостижно скомов. Челогом неготально честного и мудрого человека, дазажимиев скоропостижно скомов. Челогом неготально честногом и мудрого человека, дазажимием скоропостижно скомов. Челогом неготавьной рогаты прокуратуры, зани-мает Мухарби Тигувачи форматовым прокуратуры, зани-мает Мухарби Тигувачи форматовым прокуратуры, зани-мать примерам прокуратуры, зани-мать примерам прокуратуры, зани-мать примерам прокуратуры, зани-мает прамерам прокуратуры, зани-мает примерам прокуратуры прокуратуры

году в издательстве «Эль брус» вышло его исследова ние «Образование и разви тие национальной советской тие национальной советской государственности народов Кабарды и Балкарии», получившее высокую оценку научной общественности республики. Ансоков получил
ученую степень кандидата
коридических наук. Мухарби
Титуевич Ансоков пумер в расцвете сил, ему было всего 56
лет. Добрая память о нем
сохранилась ро наших дне
сохранилась ро наших дне
Александр САРАХОВ

«ЛЮДИ ДОЛЖНЫ ПОСТОЯННО ОЩУЩАТЬ ПОДДЕРЖКУ ПАРТИИ»

(Окоичание. Начало на 1-й с.) Ашинов сообщил, какие ассигнова-на заседании рассикотрени ход еготроительство завода по произ-водству полиэтилентерефталата тищевого и текстильного назначе-ния». Генеральный директор завода чистых полимеров «ЭТАНА" Сергий собуждены также вогроси-чистых полимеров «ЭТАНА" Сергий собуждены также вогроси-

ния «Единой России», создания рабочей группы по изучению деятельности местных отделений, количественного

местных отделении, количественного признал критику обоснованнои и заверил, что установки Главы КБР, заместитель секретаря регио- как и центрального аппарата партии, жеруков, подводя итог заседания, *Наталья БЕЛЫХ*

назват выступление А. Канокова про-граммным, определяющим дальней-шую траекторию движения партии, признал критику обоснованной и заверил, что установки Главы КБР,

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ АЛКОГОЛИЗАЦИЯ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

тариях.
Гендиректор фирмы «Виноград» Сафарбий Тхалиджоков посетовал на то, что предприятие, где трудятся на постоянной основе 312 работников с ежемесячным работников с ежемесячным фондом оплаты 3 миллиона 200 тысяч рублей последний год простаивает. Четыре раза подавали заявку на получение соответствующей лицензии и каждый раз получали отказ. Дошло до такого смешного и

не указали адрес электронном почты предприятия. — Никто из представите — ней «Расаликтогольрегулиро-вания» в СКФО ни разу не приезжал к нам на завод, — справедливо возмущался Сафарбий Пеонович, — шлют многочисленные факсы, самиет-ю непонятные пись-ма, звонят по телефону, дают устные рекомендации. По различным надуманным и необо-снованным причинам и необо-снованным и и необоснованным причинам нам не хотят продлевать ли-цензию. В конце концов мы указали этот элополучный адрес электронной почты и

по месту требования. Про-шея месяц, но пока вопрос с разрешением не сдвинулся с мертвой точки. Тем вре-менем предприятие терпит многомиллионные убытки, три сотни людей сидят без работы, простаивает доро-гостоящее технологическое оборудование, а государ-ственная казна недополучаственная казна недополуча-ет несколько сот миллионов рублей. По не зависящим от нас обстоятельствам пре-рвались договорные отно-шения с нашими партнерами на отечественном рынке, которые складывались на

этот «огрех» в пакете наших документов послужил един-ственной причиной для отказа. протяжении многих лет. В своих комментариях Ираида Шанкова – пред-ставительница предприятий

и.о. руководителя «Росалко-гольрегулирования» в СКФО Валентин Яковлев полоснил, что в контрольно-надзорные функции нового ведомства не входит выдача лицензий. Вместе с тем Валентин Стаси-евич напомнил спиртовикам и

хладный) в продолжение темы сказала, что уезазнные предприятия подавали заявки на менен раз соответственно, и каждый раз им отказывали. — Причины каждый раз новые, — заметила Иранда музачировы» — Создается впечатление, что их оставления и ставление, что их оставления и кома причина для того, чтобы была причина или отказа в спедуощий раз. На уровен Правительства Роспия образования и ставления евич напомнил спиртовикам и водочникам, что закон писан для всех, и в нем ни для кого не предусмотрены привиле-гии и преференции. Главный аргумент – все игроки на алкогольном рынке должны придерживаться единых за-конных правил, установленных законодателем. закиомоделения, за при выполнять на при вы при выполнять на при выполнять на при выполнять на при выполнять причинам. К примеру, одним из мотивов отказа послужила официальная справка из напо-товой инспекции об отсутствии задолженности. В «Росалко-гольрегулировании» почему-то подвергли сомнению факт от-сутствия у предприятия долгов. В следующий раз ведомство рииралось к гарантийной справке, которую подписал за-меститель руководителя банка. В тот момент управляющий банком просто находился в от-пуске. В феврале предприятию отказали по причине того, что его технологические мощности рассчиталь в месящах, а не в днях. Последний раз именно этот «ограх» в пакете наших

«Партийный» груз

для жителей Крымска

Черекское отделение партии «Единая Россия» направило груз с гуманитарной помощью в Крымск

Многие жители района, воспринимая случившееся как личную тратедиию, приняли активное участие в благотворительной акции по сборт уманитарию по собру туманитарию по собру туманитарию по стору туманитарию по стору туманитарию по стору по принято решений собрательной действения «Единой России» было принято решение собирать теплые вещи на зимний период. В итоге было собрано более 700 шерстяньх изделяй: может быто собрано более 700 шерстяньх изделий: по принято решение собрано более 700 шерстяньх изделий: по принято решение собрано более 700 шерстяньх изделий: по принято решение собрано более 700 шерстяньх изделий: по принято решения принять участи принять пр шерстяных изделий: носки, платки, кофты, детские вещи. Жители высокого-



Пункты сбора были открыты местных отделений перечис-во всех местных обществен - лии однодневную заработную ных приемных партии и е плату на счет помощи постра-председателя. Кроме того, давшим. сотрудники регионального и Мадина ШУРДУМОВА

Судьба рынка в руках энергосбыта

В Пятигорске состоялся семинар-практикум для представителей энергосбытовых организаций – гарантирующих поставщиков электроэнергии в северокавказских республиках.

Группу специалистов из КБР возглавил управляющий директор «Каббалканерго» Аслан Докшукин. Темой обсуждения стали новые правила работы на розичных рынках электрической энеррынах электрической энеррынах электрической энеринах алектрической энеринах алектрической энеринах алектрической энеринах алектрической энеринах алектроные были принтыв 2012 году и которые позволят оптимальнее строить отношения с потребителями электроэнергии.

Принимая во внимание огромный объем изменений и дополнений, на совещание пригласили непосредственных разработчиков ключевых документов – заместительства разработ в разработ в

ний Наталью Невмержицкую. Участникам семинара дали возможность обсудить практи ческую сторону применения нововведений в Правизах предоставления коммуналь- ных услуг, а также задать жруглого стола». Закрывая работу, и.о. ген- директора энертосбытовых компаний Северо-Кавказского региона Кральбий Жангу- разов отметил: обсуждения на дискуссконной площадке

работают профессиональ-ные, думающие люди, пони-мающие, что с каждым, кто потребляет такой товар, как электроэнергия, необходима

индивидуальная работа. Казбек КЛИШБИЕВ

История с географией



ПРИ ЧЕМ ТУТ ФУТБОЛ? государств не могут показать свою страну на карте мира.

ПРИ ЧЕМ ТУТ ФУТБОЛ?

— К сожалению, у нас в рестублике географию не ценит должным образом и, можно сказать, не знают ее, с-читает Лариса Абубовна. — Думаю, пречина дружения в шине скратили до минимума, к тому же ее на всех уровних образования, от школы до вуза, часто прегодают не специалисты, а те, у кого не хватает часов рабочей нагрузик. В результате выпускники школ имеют слабое представление о географии и освоей республике. Некоторые из их признаются, что на уроках играли в волейбол, футбол. В лучшем случае чита пара-В лучшем случае читали пар граф или писали реферат Это может показаться сме Это может показаться смеш-ным, но когда первокурсника отделения географии вызы-ваешь к карте, он приходит в ужас, так как не только не знает ужас, так как не только не знает ее, но даже бывает, что никогда не видел. А ведь без знания карты нет географии. Карта – главная профессиональная «шпаргалка».
В российском образова-

В российском образова-нии дошло до того, что даже на специальность «Туриям» в вузах абитуриенты вме-сто географии сдают обще-ствознание, а ведь основой туризма является география. Впрочем, такое положение не только в России, но и на Западе. Не удивительно, что даже руководители некоторых

ОСОБАЯ ДИСЦИПЛИНА

зические процессы и законы, и т.д., то географ изучает все это в совокупности и тесной и т.д.; то техно рас тучене техно зо в совокупности и тесной во возокупности и тесной вовожения и тесной вовожения и тесной возокупности в тесной у включает экономическую, историческую, политическую, историческую, политическую и другие географии. Студенты мучают гидропотию, геоморфологию, биогеографию, геомимию пандшафтов, океанографию, метеорологию, стоими котортафию, тесномими и постафию, тесномими политию, отпонимику, топографию. То есть, получается, чтогограф — специалист широкого профиля.

В ЛИТЕРАТУРЕ

И НА ПОГРАНЗАСТАВЕ

Бывает, что студенты пр ижных факультетов не мог показать на карте столицу Ка-бардино-Балкарии, при этом не испытывают и тени смущения: «А зачем рестранция показания показан испытывают и тени смущения:
«А зачем нам география?»
Этот же вопрос задавали и филологи. Но как же они были удивлены, когда узнали, что такие поэты и писатели, как Пушкин, Лермонтов, Бунин, Пришвин, Пев Толстой, и многие

другие не смогли оън написать оссмоетные произведения без знания географии! Ведь в любом произведении идет описание природы и местности, тее происходит действие. Надеюсь, что студентич-заочницы систем уже окончили КБГУ, ски очи открывали географию в книгах велимок постоя и писателей. Я много лет хранила их правлагия странила и правлагия странила их правлагия странила их правлагия странила и правлагия и правлагия странила и правлагия и пр

благодарственные сообщения Сейчас на одной из погран застав республики служит вы застав республики служит вы-пускник отделения географии КБГУ. Он в своей части – глав-ный консультант по чтению карт, ориентированию на мест-ности. Шлет благодарности Валентине Литвиновой, уни-верситетскому преподавателю гопографии.

НЕИЗВЕДАННОЕ ПОЛЕ -

Рекрационная география Кабердино-Балкарской Республики, которой я занимаюсь, неизведенное поледурательное поледурательное поледурательное поледурательное поледурательное поледурательное поледурательное поледурательное по

бил, отвременно практической безграничные перспективы. Правда, на отделении гео-графии КБГУ только пятнад-цать бюджетных мест, и пре-подаватели заинтересованы в приеме лучших абитуриентов. Но шанс поступить есть у каж-дого выпускника школы, и мы ждем хороших студентов, кото-рым сможем передать знания и любовь к предмету.

ХОТЬ В АНТАРКТИПУ

КОТЬ В АНТАРКТИДУ

Спектр применения профессиональных знаний широкий: во-первых, в школах, колледжах и других образовательных учреждениях республики—если молодым специалисты во-вторых, в исследовательских институтах и центрах, в нестифистиру в исследовательских институтах и центрах, в частности, в отделе теографии высокогорьеот геофизического и пределение и пределение и пределениях и турозах и в лыплагерях, в землеустроительных фирмах государственных и частных. Специалисты с базовым географическим образованием востребованы в геологии археологии, учреждениях статистики, системе железных и археологии, учреждениях статистики, системе железных и археологии, учреждениях статистики, системе железных статиция в Антарктиде и Аргитиск В общем, сфера интересов географа всю мистообразовати от многообразоватия в применения в ото многообразоватия в применения приме

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

О фамильных наименованиях адыгов (черкесов) сказать что-либо конкретно практически невозможно. Как известно, кроме народных, родовых и се-мейных преданий об их возникновении и становлении, никаких письменных

О ФАМИЛЬНОМ ИМЕНИ ДЫКЪЫНЭ (Дикинов)

что адыги (черкесы) увекове-ивали память выдающихся людей, приносящих обществу значительные опата своими ремеслом, мужеством, интеп-лектом, да и другими благост-ными деяниями, дваяя им фамильные миена. Эти люди, как правилю, становились и достопамитными родона-сменния, родоначальних рода Диминовых их числе. К сожалению, дата воз-никновения рода Диминовых низвестна. Можно предпо-значения деяния образовать, и как в сожалению, дата воз-никновения дода Диминовых низвестна. Можно предпо-значения образовать, и как в сожалению, дата воз-никновения дата воз-никновения дода Сигисано заявлению одного из пред-ставителей рода – Маша – род Дижиновых был вигоние Идаровича. Уже в то время род Диминовых был вигони-ным кланом узденского со-новия

сложившимся, состоятель-ным кланом узденского со-словия.

Что же означает слово «Дыкъын» (Дикинов), и по-чему оно стало фамильным именем рода? Слово «Дыкъын» состоит

Слово «Дыкъына» состоит из двух слов: многосмысло-вого «дыкъ» – «коченеть», «леденеть», «гол-бенетъ», «гипнотизировать» и «на» – глаз. Так, его можно перевести как «коченеющий», «застывающий», «усмиряю-щий глаз» или как «человек, обладающий усмиряющим, успокаивающим глазом». Вероятно, в далеком про-

шлом кто-то, усмирив разъвренных людей, предотвратил большой конфликт, который мог иметь неприятный резонакс в обществе. Общественность не могла не уветеленость не могла не учественность не могла не могл

очевидил, от и піложиї пачапо мисточиспенному роду

ди сказанному спедует додавить некоторые характерные черты образа жизни и
цеятельности Дикиновых,
живущих в селе Закоков баксанского района со дня его
основания. Еще до Октябрьской революции 1917 года
первыми в селе они построини солидный дом из тесаного
красного туфа с собственным
водяным колодем в просторном дворе. Этот длужный род
и солидный дом из тесаного
красного туфа с собственным
водяным колодем в просторном дворе. Этот длужный род
на земле, ежегодно получая
высокие урожам сельхозживотноводством.
Дикиновы сосбо отличались в области коневодства.
Дикиновы сосбо отличались в области коневодства.
Можно сказать, что их верховые пошади кабардинской
породы на Северном Кавказе
не имели конкурентов. До
великой Откябрьской революции в роду лошадыми зав поше – Касей.
С.М. Кирова села Закоково
гордился знаменитым пле-

нэ» – оттого, что был вожаком большого табуна дикиновских пошалей обобществленного

оольшого табуна дикиновских и пошадей, обобществленного во время коллективации, а греногий» отгого, что, еще будучи жеребцом, он сломал плосневую кость правой передней ноги и ходил на Дикиновы поставляли много верховых пошадей, крупного и мелкого рогатого скота, шерсти, кожи, сельствлений подверений в своем продеом магазине московскими товарами массового спроса. В XIX веже Дикиновы специальной грамотой царли возведены в ранг узденей (дворян).

Дикиновы, как и другие семьи, подверглись всем ужа-

Дикиновы, как и другие се-мым, подверглись всем ужа-сам попитических репрессий триццатых годев, не омстоин не ожесточиться, а остаться патриотами советского стечества и отстоять его во вре-мя Великой Отечественной войны, положив на алтарь-соводы и неазвисимости ре-дины жизни 24 своих лучших сыновей

дины жизти 2-т сыновей.
И сегодняшнее поколение
Дикиновых состоит из обра-зованных, интеллигентных, активных и бескорыстных тружеников народного хозяйтружеников народного хозяи-ства Кабардино-Балкарии. Среди них три доктора и три кандидата в различных областях наук. Асламурза ГЕДГАФОВ



по книгу о депортации репрессированных народов «Так это было: Национальные репрессии в СССР.

Книга о наказанных народах

создана целостная картина национальной репрессивной политики в Советском Со-юзе, выразившаяся в насиль-ственной депортации «нака-занных» Сталиным народов. Одноименное издание уже выходило в Москве в 1993 году. Новое – допол-ненное, его составитель, ре-

Раздель постростава ональному признаку – калмыки, карачаевцы, чеченцы, ингуши, балкарцы, крымские татары.

Событие, о котором рас-сказывает книга, осталось в прошлом, став страницей истории, но читателей книги



Живые помнят

Некоторые, уходя из жизни, оставляют след доброты, искренности, чистосердечности, чистосердечности, страми память об этих людях не помубож Битохов был (очень турдно о нем говорить в прошедшем времени) одним из таких, для которого слева «честь» и «достоинство» не были пустым звуком. Он умел дружить, уважать старших, опекать младших — честная, чуктая человеческая душа. Это мнение всех, кто его знал. ами мера дако мнего промить Всего неполных сорох лет ему былю, когда бандитская пуля отняла его у родителей, семых, как никогда. Из всей республики съекзилься многом система и при за комубом семых в семых

Он умел объединять и направлять

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Надавно общественность республики отметила столетие ос див рождения Аспанби Акхокав. В
имента в примента в примен

МНОГО ЛЕТ СПУСТЯ

спецпереселенца. И вдруг неожиданный поврот - сповно из ада в рай, в дружеские объятыя
одного из лучших людей, кого он знал в этом
безжалостном суровом мире.
Многие помнят те тяжелые годы: тысячи
алкарских семей возвращались, по сути, на
пустъри, не хватало строительных материалов,
транспортных середта, сообенно в дефаците был
значительных материалов,
транспортных оредственное за рефаците был
ини у Талиба Зучаева с предподателем Совмина,
многие наши родственних, соогди, знакомые
просили моего дядю ходатайствовать о получеими стройматериалов, а более предпримиченые
шли к Ахохову, заявляя, что их к нему отгравил
Зукаев. Ни одному Асланой Нахович не отказал!
До сих пор от многих людей я слуши услова исвреней благодряности уза такую человечность,
системник, Асланой и хохова, надеренного врожденным благородством, особой генетической
огорядочностью, невозможно было развратить
высокими должностями. У него были ровяные
посидиями каждого человека к тюму, чтобы кот
кого цираные о всеми сотрудниками, невзирая
на социальные и национальные различия. Его
том причести больше пользы обществу. Во всех
от отступках зажночатись плобовь и доброта к
людям.
Обычно подчиненные побаиваются своего на-

поправлить. Сослуживцы рассказывают: «Вежливость гланби Наховича поражала. Он никогда не преасланно наховича поражала. Он никогда не пре-рывал собеседника, терпеливо выслушивал до конца. Душа его всегда оставалась открытой для помощи людям. Он был настоящим защитником народа, выразителем его интересов и чаяний».

И ТЫ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК

CUDARKA «KEU»

Асланби Нахович Ахохов (1912 – 2001) в 30-е годы работал председателем за-водского комитета профсоюза, предсе-

водского комитета профосоюза, предсе-дателем областного комитета профосо-юза финансово-банковских работников, секреторем районного комитета ВЛКСМ, председателем райпотребсоюза. С 1941-го по 1946-й служил в срмии. После Великой Отечественной войны был председателем исполнительного комитета районного Совета депутатов, секре-торем райкома партив. В 1952-1957 гг. - второй секретарь областного комитета КПСС. В 1957-1969 гг. – председатель Совета министров КБАССР.

В 1967 году, когда я работал директором турбавы «Чегем»—Асланий Наховин прискал вертопетом,
как устана работал директором турбавы «Чегем»—Асланий Наховин прискал вертопетом,
как устана работал директором турбавы «Чегем»—Асланий Наховин прискал вертопетом,
как устана прадамента ГДР Альфреда Курелус женой и сомилателна бразгом Солжадриссти,
как достойных подей немало, но при большом
увеством — сведетельство братской солжадриссти,
как достойных подей немало, но при большом
увеством — сведетельство братской солжадриссти,
как достойных подей наховим от
как достойных подей наховим,
увеством — сведетельство братской солжадриссти,
как достойных прадей наховим от
как достойных подей наховим от
как достойных прадементельной
как достойных прадементельной
как достойным и
как достойным и
как достойным синами свото меропраметия можно не беспокомться. Правиченном
как до
как достойным синами свото меропраметия можно не беспокомться. Правиченном
как до
как достойным синами свото меропраметия можно не беспокомться. Правиченном
как до
как достойным синами свото меропраметия можно не беспокомться. Правиченном
как до
как достойным синами свотом
как до
как достойным синами свотом
как достойным
как

Кабардино-Балкария – небольшая республи-ка, я был хорошо знаком почти со всеми работ-никами партийных и государственных органов, общался с руководителями промышленных

Кавказского **Ф**едерального

СОБРАПИСЬ
НА «МЕДИА-КАНИКУЛЫ»
Республика Дагестан. В
Детском оздоровительном
лагере «Солнечный берег» в
Избербаше прошеп республиканский форум коных журналистов «Медиа-каникулы»,
сообщарх Им. Преготура.

изоеровше прошел республикатов и допумента журнапистов - Медиа-каникулы-, сообщаят ИА - Дагестатисообщаят ИА - Дагестатисообщаят ИА - Дагестатисообщаят ИА - Дагестатисобщаят ИА - Собщаят И - Собщаят

ОТРЕМОНТИРОВАЛИ В РАМКАХ МОДЕРНИЗАЦИИ

распуолике завершен ка-питальный ремонт четърос на который в рамках феде-ральной програмым модер-ния выпорамы модер-ния выпорамы модер-ния выпорамым модер-ния прес-служба Тавы и Прави-тельства КЧР. Речь щег о поликличие Температории, а также фельщиерско-иуховской врачебной амбула-тории, а также фельщиерско-акущерских пунктах в аулах Жако и Новохумаринский. Все четыре объекта сданы после ремонта в текущем гору.

Все четыре объекта сданы после ремонта в тежущем году после ремонта в тежущем году после ремонта в тежущем году. В техно после ремонта в техно после ремо

депений вы выполнений вы представия образования в редставия оброжной выполнений выполнений выполнений вы представующей выполнений в

заявление полностью удов-летворено.
ПОСТРАДАВШИМ
ОПЛАТЯТ УРОН
Чеченская Республика.
Жители Чечни, имущество ко-торых пострадало от ионысы-паводков, получат единовре-менные выплаты. Первыми

С АВТОМАТОМ ПО ГОРАМ

пионат Вооруженных Сил РФ по горному троеборью. Организа-торы чемпионата - Управление физической подготовки Министерства обороны РФ, федерации альпинизма России и КБР. ЦСКА.

Торжественное открытие состоялось в спортивном центре «Терскол». С приветственным словом выступили директор спортивного центра мусса Махов и заместитель министра спорта КБР Хачим Мамжегов. Горное троеборье включает в себя скалолазание (индивидуальное и парное), преодоление горной полосы препятствий, марш-бросок на пять км со стрельбой из автомата. Подобного уровня соревнования проводятся в пятый раз, и, по оценкам организаторов, они стали рекордными по количеству участников. В этом году за победу в чемпионате борются около 50 команд, в состав которых входят около 150 военнослужащих со всех военных округов Российской Федерация. Помим окоманд вочинских частий Вооруженных Сил РФ, занимающихот огроной подготовкой, в соревнованиях причимают участий в команды МВД, ФСБ, пограничных и в принимают участий в команды МВД, ФСБ, пограничных и неминичных в В наши дни ягу традицию возродительности повышается, и таким образом мы ммем возможность определить лучших среди военнослужещих воинских частей Вооруженных Сил РФ по горной подготовке», - рассказал виче-президент Федерации влыниким альтинихам России, главный судья соревнований иван Дущарин. Торжественное закретне осстоится 20 июля торжестве остоится 20 июля торжественное закретне остоитс

ный судья соревнований Иван Душарин. ржественное закрытие состоится 29 июля ке. в сполтивном центре «Терскоп»



С чужими не общаюсь

Специалист управления Министерства внутренних дел по г. Нальчику Альбина Мацухова говорит, что полицейская практика свидетельствует об что полицепских практика съядетельству и учащении числа посягательств на жизнь и здоровье детей именно в летние каникулы. В первую очередь это касается родителей, вынужденных оставлять несовершеннолетних без присмогра старших.

Есть несколько элементарных правил, которые дети прижны усвоить и имогда не забывать. Главное – ни под ками предплогом не разговаривать с незнакомыми людьми. Нужно научить ребена при встрече с незнакомыми который предлагает подарижность и который предлагает подарижность и при встрече с незнакомыми править и при предительного предоставляющих продолжать разговор, я позвоино маме, в полицию или позову соседа» и т.д., чтобы дать понять возможному толумыми понять возможному толумыми понять возможному полумымилениму, что ситуация

чтобы дать понять возможному элоумышлениму, чтобы дать понять возможному элоумышлениму, чтобы и под контролем. Как правило, это срабатывает. Если без присмотра остались подростки, то главная беда, которай может их подстерегать, — наркотими. Есть нескольюх ключевых моментов, которые должны вызвать подозрения у родителей. У несовершеннолетнего появълись деньти, которые родители ему не давали, и он не может выятно объяснить их происхождение. Периодически из

дома пропадают вещи, у него неестественно расширены или сужены зрачки, покраснели белки глаз, невнятная, затор-моженная речь, погружение в себя или гиперактивность, частые уходы из дому, необъ-яснимые звонки, резкая смена настроения, участившиеся просьбы дать денег, пропажа

настроения, участившиеся просьбы дать денег, пропажа ценностей.

Главный совет – не обманывать себя, делая вид, что все опагополучно, не стесняться признать проблему, заявить о ней медикам, пихохологам. Скрывать беду — значит ее сугублять.

Обо всех случаях противоправных действий с участием несовершеннолетиих и в отношении иих следует сообщать по телефонам «горяте сообщать» дея при защите их прав при администрации г.о. Нальчик — 77-48-60.

Фальшивый билет

Нальчикский городской суд вынес приговор 45-летнему неоднократно судимом нальчанину Л. за изготовление и сбыт под

Пять с половиной лет лишения свободы.

Сторону государственного обвинения представлял прокурор Нальчикской транспортной прокуратуры А. Макаев, чых сотрудники расследовали данное уго-миского железчение представлял прокурор на прического железчорор кного вокала довержшая пятитысячную купору, которую ей дал Л., приобретая билет до Ростова.

Заместитель прокурора Нальчикской транспортной прокуратуры Руслан Жемухов отметил, что после задержания неудаливый фальшивомонетчик признал своей собственностью обнаруженную в его доме копировальную техния у ЕРБО Stylus SX 250-, которая была куплена на Центральном рынке Нальчика углору быто у представляющей представля

КРИМИНАЛ

Хлеб с добавками

Сотрудниками МО МВД «Про-хладненский» задержана мест-ная жительница 1993 г.р., кото-рая своеобразным способом пыталась «поддержать» своего знакомого, содержащегося в межрайонном изоляторе вре-менного содержания.

темного цвета. Позже эксперты установят, что в шприцах находится экспратк маковой соломки. Как пояснила женщина, «посылка» была изготовлена и остромно замаскирована ранее судимым по ст. 228 УК РФ жителем Майского 1975 г.р. В настоящее время он задержан в порядке ст. 91 УПК РФ. Проводится расследование, сообщает ОИОС МВД по КБР.

У озера

26 июля в районе озера у гостиницы «Нарт» в Нальчике днем около 14 00 ликвидированы двое не-известных, оказавших вороуженное сопротивление сотрудникам правоохранительных органов. "Инчести тимендированных устанализменяются. Воз-буждено уголовное дело по статьми 222 (незаконный оборот оружий) «37 (послательство на жизэк- сотруд-ников правоохранительных органов», — сообщили в Следственном управлении СК по КГВ

ПРОИСШЕСТВИЯ

Черная семерка

Угоны автотранспортных средств являются, по оценкам оперативников Кабардино-Балкарии, одним из наиболее распространенных видох поставленных видох ви пространенных видов престу-плений и к тому же наносящим немалый материальный ущерб

потерпевшим.
В целях пресечения хищений транспорта при УУР МВД по КБР

держан ранее судимый по ст. 163 УК РФ житель села Печинкай 1993 г.р., который в начале месяца, в период времени с часу до трех во дворе дома на ул. Мальбахова за-владел автомашиной «ВАЗ-210г»

стоинике».
Предполагалось ли его продать целиком, разобрать на запчасти или использовать в террористических целях установит следствие, сообщает ОИОС МВД по КБР.

Попала

под камнепад ОМВД РФ по Эльбрусскому району расследу-тся обстоятельства гибели туристки из Саратов-

ются обстоятельства гибели туристки из Саратов-ской области.
По предварительным данным, 25 июля примерно в 16 час. 20 ммн. при спуске с горы Виа-Тау в ущелье Адыр-Су группа в составе пяти человек попала под камнелад. В результате жигельница г. 7- п сорвалась о Дерья Сертевыя Этальския 1982 г.р. с орвалась со пределя права на камил. Двершка скончалась на свете

обалів и упаліа на кампи. Девушна силичалісь в неместе.
Работает следственно-оперативная группа, идет опрос очевидцев и свидетелей произошедшего, сообщает ОИОС МВД по КБР.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кохлектив ГКОУ ДОД «Республиканская коношеская автомобильная школа» Минобриарки КБР от всей души поздрамляет дирежтора Влису Адельериевну БАЛКАРОВУ с обилеем! К этой дате ва приили с огромины базажом у реклос и заслук которые позволяют с гордостью с мотреть на пройденный путь. Достигартые вами цели. Базгодаря высокому профессионализму и отяту вы внесли быльной вклад в привитие принеспортной культуры детам республики, подотовку исшилиниюваетых учеститию долого движения исшилиниюваетых ч

культуры остям респулики, подготовку дисциплинированных увастников дорожного движения. Желаем новых достижений в осуществлении намеченных планов издач, стоящих перед урежждением, возлавляемым вами на протяжении многих лет. Удачи, здоровых, сил и энергии, мира, счастья и благополрчия вам и вашим близким.

29 июня 2012 года в 10.30 в Нарткале на картингдроме состоится спортивный турнир по картингу памяти Героя Абхазии Гены Карданова. Вход свободный.

впервые в КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ EMAWNHH LAVATIA для приготовления капсульного кофе: n:8-938-893-29-72, 8-938-915-64-77, 8-967-415-66-44, c 10 pp 17 v.,

Не экономьте на спичках

В последние годы участились возминиовения чрезвычайных сигуаций, особенно пожаров. Это связано не только с погодными аномалиями и халатностью людей, но и с неуклонным ростом использования различной технопогической и бытовой техники. Все хорошо понимают что пожары приводят к большим потерям материальных ценностей, а нистуд и к человеческим жертвам. Однако подавляющее большинство юридических и физических лиц считают, что зта беда обойдет их стороной, и надеются на его величество «вавось».

Однако подваляющее оопъшинство юридических и циляческих или ситают, что за беда обоидит их стороной, и наделога на его величество «васок».
В привести сотим примеров, когда пострадавшие от стиоийных и дугих бедствии начинают сугоровном искать источных физинамирования по взамещению ущерба или втягиваются в длительный судебный процесс по взысканию убетнас в виновича. Действия людей, потерявших имущество от покара или грабителя схадны в том, что при всем недоброменательном отношении к полиции и страховщикам, они обращаются за помощью именно к ими, но после случявшегох бествия, а это уже подятьо.
В ответствия за том жет податом в при в податом от в помощью именно к ими, но после случявшегох бествия, а это уже подятьо сомо ужесом рижсом в аправе рыбирать защиту своего здоровья и личного имущества через страхование или нето Однако о не мажет в изолящим, а значит, его деятельность может привести к нанесению вреда здоровью, жазви и миуществи через страхование или нето Однако о не мажет в изолящим, а значит, его деятельность может привести к нанесению вреда здоровью, жазви и муществи учеству третьм, пиц.

а значит, его деятельность может привести к нанесению вреда здоровью, жизни и имуществу третых лиц. Особенно это касается юридических лиц, которые имеют торговые точки, мастерские и офисы на перемь этажах жилых домов, а также владельцея крупных супермаркетов, кинотеатров, клубов, ресторанов и кафе. Сколько должное ще стореть материальных ценностей и пострадать лю-дей в пожарах, чтобы руководители муниципальных образований, городов, предприятий, рынков и торговых точек поняли, что плата за ки слокойствые и уверенность в завтрашнем дне несоизмеримо мала по сравнению с тем,

ответственности перед цельники з надажи, см. до 50 процентов.
Еще раз призываем вас не экономить на спичках, а переходить на цивилизованые вметоды защить своих имущественных интересов.
Более подробную информацию можно получить по телефонам 8(8662) 40-56-24, 8-928-722-78-82 или адресу, г. Нальчик, ул. Хуранова, 2-4.

В Региональном отделении Фонда социального страхования Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике действует АНТИКОР-РУПЦИОННАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ - 42-29-38.

Утерянный аттестат 07 АБ 0099156 на имя **Курмановой Дианы Хизыровны**, выданный МОУ СОШ № 16, считать недействительным.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» вы-ражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ФАРНИЕВА Олега Ахсарбековича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ

Редакционная коллегия г. Гуртуев (зам. гл. редактора Конарева (зам. гл. редактора Конарева (зам. гл. реддактор Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И.Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная – 47-22-65; зам. гл. гл.редактора – 42-20-82; ответс редактор по выпуску – 42-20-86. редактора - 42-68-68; зам.

20-00. ОТДЕЛЫ:

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37, информации, публицистики
и писем – 42-66-32: культуры и исторического наследия –
42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта
– 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14.

НАЛ НОМЕРОМ РАБОТАЛИ

■ Н.Конарева – дежурный редактор;
 ■ О.Хочуева – редактор по выпуску;
 ■ О.Безрукова, Н.Панарина – корректоры.

Тираж – 8244 экз. Заказ – №2004. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино по защите свободы печати и массовой информаци

Редакция не вступает в переписку с торами. Рукописи не рецензируются и

авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и одстоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редколлегии.

нати отвечает ООО «Тетраграф

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10